

農業信箱



向糧食局領配肥料
不可以借讓或出售

【問】：糧食局配給的肥料，如有部份用不完，轉售給缺肥的農民，是否違法？如此剩餘肥料，售給商人，而由商人再轉售給其他農民，三者之間是否違法？（臺北縣萬里鄉大鵬村五三號古添丁）

【答】：查本局在每期肥料分配之前，均邀請農復會、農林廳、農業試驗所及肥料公司等有關機構專家，根據歷年施肥試驗結果，各地土壤性質與生產力，自給肥料施用量，歷年配肥實績以及省內外肥料供應情形等資料，會同訂定每公頃三要素分配標準暨肥料種類與數量，務使所配肥料儘量適合各

【問】：葛藤經栽培後，多久才能收穫？每公頃根、莖葉及纖維大概收量有多少？各部份目前價值如何？要大量栽培何處可以購到種苗？（臺北三芝鄉八賢村六號林開壁）

【答】：（一）葛藤栽培如為刈割採取纖維為目的，初年種植後經過五個月左右即可開始收穫，收穫期在雨季高溫時每月可收刈一次。如為採挖根為目的，葛藤種植後經十八至二十四個月即可採掘。

（二）葛藤每公頃鮮塊根收量約為八千四百公頃，葛藤初年種植區，鮮蔓每公頃每次收量約為四千至六千公斤，全年可採刈二至三次，共一萬二千至一萬八千公斤。鮮蔓產量每公頃全年收穫二至三次，約為九千至一萬二千公斤，初年每公頃利用鮮蔓採纖二至三次，約可採收纖維二千四百公斤左右，按葛藤每次採刈鮮蔓，均需選蔓長達六·五台尺以供製繩用，不足長度之蔓需延到下次收刈。

（三）葛藤鮮塊根，目前價格每公斤約三元，用硫黃燶蒸晒乾後之塊根，每公斤約十元左右，惟塊根多供作中藥用，本省市場有限，塊根銷路欠佳。葛藤鮮蔓，照臺灣葛藤出口聯營公司公佈價格長六·五台尺去葉之鮮蔓，每百公斤五十五元，產地交貨為準。

縣東南鄉農會洽購。（賴翁立）

四葛藤苗可向苗栗縣西湖鄉農會或臺東

正式登記肥料商

可合法供應肥料

【問】：農民為了適合臨時需要，向商人購買肥料，同樣肥料公司出品肥料，是否可以？治安機關是否會干預或扣留？（古添丁）

【答】：農民向合法商人購買肥料並不違法，現在肥料商均由農林廳統一管理，登記肥料來源、價格、保證成分及品質真偽等均有管理條文。（臺肥公司吳石生）

蓬萊種稻熱病新特效藥： 日農シンメル粉剤25

農林廳登記
農藥字539號



●成份：
 $\begin{array}{l} \text{PMA} \\ \text{PMC} \\ \text{PMM} \end{array} \} 0.43\% \quad (\text{Hg}0.25\%)$

- 配合三種有機水銀劑，發揮相乘效果，提高稻熱病菌殺滅力量。
- P MM是日本農藥株式會社發見，和開發之新有機水銀化合物，殺菌力特強，無藥害，富殘效性。
- 使用特殊增量劑對漂浮於水面及株際之菌絲也具有殺滅力。
- 對皮膚無過敏性。
- 每分地撒佈3~4公斤。

進口現貨供應 泰洋股份有限公司
臺北市重慶北路2段108號 電話：44994

製造廠 日本農藥株式會社
東京・大阪